

# 大庆市解放思想专项工作

## 简报

第 20 期

市解放思想专项组

2023 年 7 月 28 日

### 坚持“先学一步”筑牢思想理论根基 预热主题教育助力“三个城市”建设

7月28日，市人大常委会党组书记、主任陈宏伟主持召开市人大常委会党组（扩大）会议暨解放思想案例研讨和专题剖析第四次会议。

会议重温习近平总书记对东北地区和我省、我市重要讲话重要指示批示及在全国两会期间重要讲话，传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，贯彻落实中央、省委以及市委重要会议和文件精神，研究落实意见、部署下步工作，推动党中央和省委市委决策部署在人大落地生根。

陈宏伟强调，市人大及其常委会要始终筑牢坚定信仰、展现真理力量、勇于创新实践，为党的理论创新作出人大贡献。要把

学习习近平总书记对东北、龙江重要讲话重要指示批示精神作为长期政治任务，提高站位学、反反复复学、联系实际学，真正落实到人大工作各方面全过程。要高质量开展立法、监督、代表工作，在产业项目建设、招商引资、创业创新等方面积极作为，助力全市经济社会发展。要深入开展党风廉政警示教育，持续营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

陈宏伟强调，营商环境是生产力、是竞争力、是影响力，市人大及其常委会要善于从思想层面入手、从职能实际出发，正确有效依法监督，用心用力服务助力，凝聚力量宣传引导，共同把大庆营商环境名片擦得更亮。

# **强化晋位争先意识 锤炼过硬能力素质 不断提升政协履职水平和建言资政成效**

7月28日，市政协党组书记、主席张立君主持召开市政 协十届第19次党组会议暨解放思想案例研讨和专题剖析第四次会议。

会议传达学习了习近平总书记在全国生态环境保护大会等会议上的重要讲话精神，传达学习了“强化晋位争先意识”方面案例。韩辉、栾红作研讨和剖析发言，其他班子成员作书面交流发言。

张立君强调，要筑牢坚持和加强党对各项工作领导的“重要阵地”，认真贯彻世峰书记在市政协十届第7次常委会会议上的讲话精神，引导政协委员和所联系界别群众、机关党员干部把思想和行动统一到市委重大决策部署上来，在进一步凝聚共识上强化担当。要巩固用党的创新理论团结教育群众的“重要平台”，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作，通过协商履职把党的主张转化为社会各界的普遍共识，为助力转型振兴寻求最大公约数、画出最大同心圆、汇聚更多正能量，在进一步增进共识上主动作为。要畅通以共同思想政治基础化解矛盾的“重要渠道”，着力用好已建成的184个委员工作站，充分发挥市县（区）两级企业家委员网络作用，强化全国政协社情民意信息直报点功能，积极对上对外宣传大庆、

推介大庆，在进一步传播共识上务实进取。

---

报：市解放思想专项组组长、副组长、成员；

发：各县区、市直各单位解放思想专项组。

---